智浪教育-普惠英才

2010年九年级数学联赛模拟试卷第3套卷
班级___________  姓名_____________

一、填空题（每题3分，共27分）
1．下列说法中正确的是(      )

  A．“打开电视，正在播放《新闻联播》”是必然事件；
  B．某次抽奖活动中奖的概率为
[image: image107.wmf]D

，说明每买100张奖券，一定有一次中奖；

  C．数据1，1，2，2，3的众数是3；

  D．想了解台州市城镇居民人均年收入水平，宜采用抽样调查．
2．下列运算正确的是(     )
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3. 如右下图，是由4个大小相同的正方体搭成的几何体，其俯视图是 （　　　）
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4. 方程
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的解为（     ）
A．x=
[image: image8.wmf]5
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B．x= －
[image: image9.wmf]2
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     C．x=－2     D．无解
5. 如图，在等腰梯形ABCD中，AB∥CD， 对角线AC⊥BC，
∠B＝60º，BC＝2cm，则梯形ABCD的面积为（  ▲  ）

A．
[image: image10.wmf]3
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cm2   B．6 cm2
C．
[image: image11.wmf]3
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cm D．12 cm2
6．甲、乙、丙、丁四人进行射击测试，每人射击8次，射击成绩的平均环数相同，方差分别为：S2甲＝6.5、S2乙＝5.3、S2丙＝5.8、S2丁＝8.1，则成绩最稳定的是（    ）

A．甲          B．乙           C．丙           D．丁

7．下列数据：23，22，22，21，18，16，22的众数和中位数分别是（    ）

A．21，22        B．22，23        C．22，22        D．23，21
8．下面图中几何体的主视图是（    ）
[image: image74.wmf]B


[image: image12]
9．如图，AD是△ABC中∠BAC的平分线，DE⊥AB交AB
于点E，DF⊥AC交AC于点F．若S△ABC＝7，DE＝2，

AB＝4，则AC＝（    ）

A．4        B．3        C．6        D．5

[image: image75.wmf]C

二、填空题(本大题共5小题，每小题4分，共20分．)
10．计算：
[image: image13.wmf]=

´
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        ．
11．如图，点A、B、C都在⊙O上，若∠C＝35(，则∠AOB＝        度．
12．某剧团甲乙两个女舞蹈队的平均身高都是1.65米，甲队身高的方差是

[image: image14.wmf]2

甲

S

＝1.5，乙队身高的方差是
[image: image15.wmf]2

乙

S

＝2.4，那么两队中身高更整齐的是      队
(填“甲”或“乙”)．
13．75°的圆心角所对的弧长是2.5
[image: image16.wmf]p

cm，则此弧所在圆的半径是        cm．
14．观察下列单项式：a，－2a2，4a3，－8a4，16a5，…．按此规律，第n个单项式是     

(n是正整数)．
三、解答题（本大题共4小题，共28分）
15.（1）先化简，再求值：
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[image: image19.wmf]，其中x=2.
（2）．（3分）解方程： EQ \F(x ,x－1) －1＝ EQ \F( 3 ,(x－1)(x＋2) ) 
16. （10分）“清明节”前夕，我县某校决定从八年级（一）班、（二）班中选一个班去杨闇公烈士陵园扫墓，为了公平，有同学设计了一个方法，其规则如下：在一个不透明的盒子里装有形状、大小、质地等完全相同的3个小球，把它们分别标上数字1、2、3，由（一）班班长从中随机摸出一个小球，记下小球上的数字；在一个不透明口袋中装有形状、大小、质地等完全相同的4个小球，把它们分别标上数字1、2、3、4，由（二）班班长从口袋中随机摸出一个小球，记下小球上的数字，然后计算出这两个数字的和，若两个数字的和为奇数，则选（一）班去；若两个数字的和为偶数，则选（二）班去.

（1）用树状图或列表的方法求八年级（一）班被选去扫墓的概率；

（2）你认为这个方法公平吗？若公平，请说明理由；若不公平，请设计一个公平的方法.

17. (10分)某镇道路改造工程，由甲、乙两工程队合作20天可完成.甲工程队单独施工比乙工程队单独施工多用30天完成此项工程.

（1）求甲、乙两工程队单独完成此项工程各需要多少天？

（2）若甲工程队独做a天后，再由甲、乙两工程队合作             天（用含a的代数式表示）可完成此项工程；
（3）如果甲工程队施工每天需付施工费1万元，乙工程队施工每天需付施工费2.5万元，甲工程队至少要单独施工多少天后，再由甲、乙两工程队合作施工完成剩下的工程，才能使施工费不超过64万元？

17.(8分)解方程：
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18.（12分）如图, 已知抛物线
[image: image21.wmf]c
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与y轴相交于C，与x轴相交于A、B，点A的坐标为（2，0），点C的坐标为（0，-1）.

（1）求抛物线的解析式；

（2）点E是线段AC上一动点，过点E作DE⊥x轴于点D，连结DC，当△DCE的面积最大时，求点D的坐标；

（3）在直线BC上是否存在一点P，使△ACP为等腰三角形，若存在，求点P的坐标，若不存在，说明理由.

[image: image76.wmf]E
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一、选择题（每小题3分，共27分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	选项
	D
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	B
	B


二、填空题(本大题共5小题，每小题4分，共20分．)
	题号
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	3
	70
	甲
	6
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三、简答题
15. 解：原式=
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          当x=2时， 原式=
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16.[image: image77.wmf]D


解法二：

P(和为奇数)=
[image: image28.wmf]12
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=
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. ----------------------------------8分
[image: image78.wmf]x

 

16. 解: （1）法一：

                                                     ------4分

                                                     ------6分

（2）公平.理由为：P(和为偶数)=[image: image30.wmf]12
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=
[image: image31.wmf]2
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∵P(和为奇数)= P(和为偶数)
∴该方法公平----------------------------------------10分
17. 解：(1)设乙独做x天完成此项工程，则甲独做（x+30）天完成此项工程.
由题意得：20（
[image: image32.wmf]30
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）=1 -----------------2分
整理得：x​2－10x－600=0
[image: image33.wmf]（

 

解得：x1=30  x2=－20 -----------------------------3分
经检验：x1=30  x2=－20都是分式方程的解，

但x2=－20不符合题意舍去---------------------------4分

x＋30=60
答：甲、乙两工程队单独完成此项工程各需要60天、30天.----5分
（2）设甲独做a天后，甲、乙再合做（20-
[image: image34.wmf]3
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）天，可以完成
此项工程.-------------------------------------------7分

（3）由题意得：1×[image: image35.wmf]64
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解得：a≥36---------------------------------------9分               答：甲工程队至少要独做36天后，再由甲、乙两队合作完成剩下的此项工程，才能使施工费不超过64万元. ---------------------------10分

18. 解：（1）∵二次函数
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的图像经过点A（2，0）C(0,－1)
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[image: image38.wmf]
 解得： b=－
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  c=－1-------------------2分
∴二次函数的解析式为
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  --------3分
（2）设点D的坐标为（m，0） （0＜m＜2）

∴ OD=m   ∴AD=2-m
由△ADE∽△AOC得，
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∴DE=
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∴△CDE的面积=
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当m=1时，△CDE的面积最大

∴点D的坐标为（1，0）--------------------------8分

（3）存在  由(1)知：二次函数的解析式为
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设y=0则
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 解得：x1=2  x2=－1
[image: image50.wmf]
∴点B的坐标为（－1，0）  C（0，－1）
设直线BC的解析式为：y=kx＋b
∴ 
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  解得：k=-1  b=-1

∴直线BC的解析式为: y=－x－1
在Rt△AOC中，∠AOC=900  OA=2  OC=1

[image: image79.wmf]y

由勾股定理得：AC=
[image: image52.wmf]5


∵点B(－1,0)  点C（0，－1）

∴OB=OC  ∠BCO=450
①当以点C为顶点且PC=AC=
[image: image53.wmf]5

时，
设P(k, －k－1)

过点P作PH⊥y轴于H
∴∠HCP=∠BCO=450
CH=PH=∣k∣  在Rt△PCH中

k2+k2=
[image: image54.wmf](
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  解得k1=
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②以A为顶点，即AC=AP=
[image: image61.wmf]5


设P(k, －k－1)

过点P作PG⊥x轴于G
AG=∣2－k∣  GP=∣－k－1∣
在Rt△APG中  AG2＋PG2=AP2
（2－k)2+(－k－1)2=5

解得：k1=1,k2=0(舍)

∴P3(1, －2) ----------------------------------11分
[image: image81.wmf]题图
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③以P为顶点，PC=AP设P(k, －k－1)

过点P作PQ⊥y轴于点Q

PL⊥x轴于点L

∴L(k,0)
∴△QPC为等腰直角三角形
  PQ=CQ=k
由勾股定理知

CP=PA=
[image: image62.wmf]2

k

∴AL=∣k-2∣, PL=｜－k－1｜

在Rt△PLA中

(
[image: image63.wmf]2

k)2=(k－2)2＋(k＋1)2
解得：k=
[image: image64.wmf]2
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综上所述： 存在四个点：P1（
[image: image67.wmf]2

10

，－
[image: image68.wmf]1

2

10

-

）  

P2（-
[image: image69.wmf]2

10

，[image: image70.wmf]1

2

10

-


）   P3(1, －2)    P4(
[image: image71.wmf]2

5

,－
[image: image72.wmf]2

7

)
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





C





B





A





(第5题图)





D





B





C





A





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





F





E





D





A．         B．               C．           D．











C





B





A





O














PAGE  
1

[image: image82.wmf]D

[image: image83.wmf]C

[image: image84.wmf]B

[image: image85.wmf]A

[image: image86.wmf]题图

6

[image: image87.wmf]正面

[image: image88.png]


[image: image89.png]


[image: image90.png]


[image: image91.wmf]A

[image: image92.wmf]B

[image: image93.wmf]C

[image: image94.wmf]E

[image: image95.wmf]D

[image: image96.wmf]x

 

[image: image97.wmf]y

[image: image98.wmf]o

[image: image99.wmf]题图

26

[image: image100.png]


[image: image101.png]


[image: image102.wmf]正面

[image: image103.wmf]题图

6

[image: image104.wmf]A

[image: image105.wmf]B

[image: image106.wmf]C

_1337073225.unknown

_1337149496.unknown

_1338360916.unknown

_1340509525.unknown

_1340509550.unknown

_1340510386.unknown

_1340509539.unknown

_1339056039.unknown

_1340509400.unknown

_1338360917.unknown

_1337156068.unknown

_1337213272.unknown

_1337213452.unknown

_1337213131.unknown

_1337213249.unknown

_1337205910.unknown

_1337206022.unknown

_1337204950.unknown

_1337156642.unknown

_1337156670.unknown

_1337156161.unknown

_1337155570.unknown

_1337155757.unknown

_1337149497.unknown

_1337082620.unknown

_1337149406.unknown

_1337149438.unknown

_1337086844.unknown

_1337086880.unknown

_1337082795.unknown

_1337074772.unknown

_1337075096.unknown

_1337075119.unknown

_1337075132.unknown

_1337074817.unknown

_1337073474.unknown

_1337063581.unknown

_1337072062.unknown

_1337073154.unknown

_1337073193.unknown

_1337072095.unknown

_1337063779.unknown

_1337069372.unknown

_1337071581.unknown

_1337068787.unknown

_1337063626.unknown

_1336908526.unknown

_1336987138.unknown

_1336988033.unknown

_1336988845.unknown

_1336989328.unknown

_1336989395.unknown

_1336988901.unknown

_1336988134.unknown

_1336988199.unknown

_1336987163.unknown

_1336908811.unknown

_1336953164.unknown

_1336953243.unknown

_1336985370.unknown

_1336908934.unknown

_1336953012.unknown

_1336908812.unknown

_1336908605.unknown

_1336908810.unknown

_1336908536.unknown

_1336886337.unknown

_1336908495.unknown

_1336908517.unknown

_1336907634.unknown

_1336396368.unknown

_1336740189.unknown

_1336396180.unknown

_1336396276.unknown

_1300020820.unknown

